



CADRAN ECONOMIC • CADRAN ECONOMIC • CADRAN ECONOMIC

Răspundere și preocupare mai mare pentru valorificarea rezervelor care determină EFICIENȚA ECONOMICĂ A INVESTIȚIILOR

În conformitate cu directivele planului de dezvoltare a economiei noastre pentru perioada 1970-1974, investițiile economice în țara noastră o permanentă ascendență continuându-se pe același nivel superior politic...

Francisc IACOB directorul filialei Petroșani a Băncii de Investiții

În această situație ar prejudicia capacitățile de producție planificate pentru anul 1971, totuși nepunerea în funcțiune a lucrărilor în mod ritmic generează mari immobilizări de fonduri...

Există însemnate immobilizări de fonduri și în utilajele tehnologice necesare. La Centrala cărbunelui Petroșani, volumul utilajelor nemontate în termen...

O astfel de stare de lucruri impune efectuarea unei analize urgente și competente și stabilirea unor măsuri energice pentru înlăturarea, recepționarea și punerea în funcțiune a tuturor obiectivelor planificate...

În afara acestor aspecte care vizează eficiența „la general” a investițiilor, începând cu data de 1 ianuarie 1970, filiala din Petroșani a Băncii de Investiții a avut și sarcina de a analiza „la concret” eficiența economică a acțiunilor de investiții...

În cazul utilajelor propuse a se achiziționa în vederea completării sau modernizării dotărilor și a eliminării de lucruri inutile, se poate realiza următoarea rambursabilă din beneficiu...

Afirmăm că acestea pot fi un argumente care să conducă la obținut în 15 luni de activare. Au fost în total avizate 42 lucrări și acțiuni în valoare totală de 65 milioane lei...

Importanța reducerii — 3 milioane lei — sau făcut și prin verificarea proiectelor-verbale de recepție a lucrărilor de construcții-montaj.

Lata deci, sumar, ce volum însemnat de rezerve mai există încă în planificarea, fundamentarea, proiectarea și executarea investițiilor.

Desigur că eficiența economică a investițiilor este o noțiune complexă, inexprimabilă printr-un singur indicator. Aspectele sesizate vizează numai o anumită latură a problemei...

În urma unei discuții purtate la fața locului cu tov. ing. Otilia Horoman...

Despre om și mină

În urma unei discuții purtate la fața locului cu tov. ing. Otilia Horoman, șeful compartimentului planificării, de la E. M. Dîlja...

Carnet

acei loc de muncă în primul rând, atunci strădaniile lor vor putea rodi într-un randament maxim.

UTILIZARE DEPLINĂ timpului de lucru și forței de muncă

Sporirea rapidă a producției industriale, în principal pe seama creșterii accelerate a productivității muncii...

Cu toate acestea, rezervele potențiale sînt deosebit de mari și pot fi folosite în mod corespunzător în valoare.

Excavatorul hidraulic pentru exploatarea carboniferă la suprafață. Firma britanică „Jij-Mac Ltd.” a realizat un excavator în întregime hidraulic pentru carierele carbonifere.

de randament real al muncitorilor din parchete, de la gurile de exploatare și din depozite...

Concluziile care rezidă din aceste stări de lucruri se impun de sine. Ridicarea indicelui de utilizare a timpului de lucru la cel puțin 95 la sută...

Existența straturilor neexploatare anterior; existența unor necesități strîngeri sau exploatare prealabile.

O nouă carieră de piatră. La sfîrșitul acestei luni, o nouă carieră de piatră va furniza materia primă construcției barajului de la Valea de Pești.

Lucrătorii S.D.E.E. Petroșani desfășoară o muncă intensă și susținută acțiune pentru îmbunătățirea tensiunii la o serie de rețele de alimentare cu energie electrică...

Lucrătorii S.D.E.E. Petroșani desfășoară o muncă intensă și susținută acțiune pentru îmbunătățirea tensiunii la o serie de rețele de alimentare cu energie electrică...

Excavatorul hidraulic pentru exploatarea carboniferă la suprafață. Firma britanică „Jij-Mac Ltd.” a realizat un excavator în întregime hidraulic pentru carierele carbonifere.

CONSEMNAȚĂ

De ce face „Norma zilei”?

„În mod normal — conform planului de muncă — ar trebui zilnic să se transmită la fiecare mină prin stația de amplificare respectivă, recomandările privitoare la tehnica securității și la igiena muncii...

„În mod normal ar trebui difuzat săptămînal, prin același propagator de unde sonore, programul special de protecție a muncii minerilor...”

Dar, cu toate că — excepționînd Livezești și Bărbănteni — fiecare unitate este dotată cu o asemenea stație de radio-amplificare...

Te duci tu sau...?

La o ședință de analiză a protecției muncii, ținută la E.M. Petrol, în data de 13 mai a.c., sînta salariați, printre care și șeful de brigadă Ghocovă Zăharia...

„Te duci tu sau nu mă duc eu?”, s-or fi întrebat... Și minerii se îngheșau, dorindu-și să se ducă, dar să rămână...

Ordinul de serviciu — vechi de anul trecut — al conducătorilor minii nu prevede nominal eine anume din cadrul sectoarelor să vină să supravegheze distribuția lampilor cu benză...

Deocamdată... nimic

Începînd cu ultimele luni ale acestui an, o parte a obiectivelor realizate de constructorii șantierului I.L.H.S. — Valea Jiului, vor fi recepționate de către beneficiar...

Ori pentru funcționarea în parametri nominali a stațiilor de epurare de la Livezeni (Dănuțeni), pentru întretinerea în condiții normale a maistrărilor de alimentare cu apă potabilă...

AVERTIZĂM

Pentru îmbunătățirea tensiunii în rețelele de energie electrică

Lucrătorii S.D.E.E. Petroșani desfășoară o muncă intensă și susținută acțiune pentru îmbunătățirea tensiunii la o serie de rețele de alimentare cu energie electrică...

O dată cu înlocuirea stîlpilor de susținere se pun și conductorii noi, se refac și se modernizează iluminatul public...

tră asigurarea unei exploatare a acestora, corespunzătoare cerințelor populației. În contextul acestor preocupări, este notabil faptul că au fost puse sub tensiune 30 km rețele noi de medie tensiune...

APARAT DE SUDURA CU LASER. Firma „Korad”, filială a firmei americane „Union Carbide Co.”...

OTEL CARE SE FORMEAZĂ UȘOR. Firma Jones and Laughlin Steel Corp. din Chicago a elaborat tehnologia de fabricare a tablelor din oțel cu conținut redus de carbon.

CADRAN ECONOMIC • CADRAN ECONOMIC • CADRAN ECONOMIC

Tehnica nouă în lume

Bratislava (R.S. Cehoslovacă) a realizat un material de finisare care înlocuiește tencuiala obișnuită.

materiale izolante speciale. Ele nu o greutate mică, absorb foarte bine zgomotul și se curăță ușor cu preparatele chimice obișnuite.



Vizita președintelui Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, în țara noastră

CONVORBIRI OFICIALE (Urmare din pag. 1)
șeful delegației, șeful referențurii pentru Europa de Est din Ministerul Federal al Afacerilor Externe.

Recepție oferită de președintele Gustav Heinemann

Președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, împreună cu soția Hilde Heinemann, au oferit marți seara, o recepție în onoarea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu.

Sesiunea festivă a Adunării Populare a R. P. Bulgaria

SOFIA 10 (Agerpres). — Marți a avut loc la Sofia sesiunea festivă a Adunării Populare a R.P. Bulgaria, consacrată proclamării noii constituții.

Adunarea mondială a sănătății

GENEVA 10 (Agerpres). — Adunarea mondială a sănătății a luat în discuție în ședință plenară, cererea R.D. Germane de a fi primită ca membru cu drepturi depline în Organizația Mondială a Sănătății.

(Urmare din pag. 1)
mi-a spus un tânăr din Kamikussa. Apoi mi-a înșirat impozibilitățile pe care le percepeau autoritățile portugheze: pentru permis de vână și pescuit, pentru excuțarea dansului „batuka”, pentru biciclete și mașini de cusut etc.

Viata internationala

Moscova

SEARĂ A PRIETENIEI SOVIETO-ROMÂNE

MOSCOVA 18 (Agerpres). — Corespunzător Agerpres, Laurentiu Duță, transmite: În cadrul manifestărilor din U.R.S.S., consacrate semicentenarului Partidului Comunist Român, la Casa Centrală a Ziaristilor din Moscova a avut loc o seară a prieteniei sovieto-române, organizată de Uniunea asociațiilor sovietice de prietenie și lega-

Vizita delegației economice române în Italia

ROMA 18. — Corespunzător Agerpres, Nicolae Puica, transmite: În cadrul vizitei oficiale pe care o face în Italia, delegația economică română, condusă de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, s-a întâlnit cu personalități ale vieții economice și financiare italiene și cu conducătorii unor ministere.

Convorbirile dintre Alexei Kosighin și Pierre Elliott Trudeau

MOSCOVA 18 (Agerpres). — La Moscova au început convorbirile dintre Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și Pierre Elliott Trudeau, primul ministru al Canadei, aflat într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

Interviul președintelui Georges Pompidou acordat televiziunii britanice

LONDRA 10 (Agerpres). — Într-un interviu acordat televiziunii britanice, președintele Franței, Georges Pompidou, a declarat, între altele, că modul cum interpretează Marea Britanie relațiile sale viitoare cu țările Pieței comune, în cazul aderării la C.E.E., va constitui obiectul convorbirilor pe care le va avea, la Paris, la 20 și 21 mai, cu premierul britanic, Edward Heath.

Interviul premierului britanic Edward Heath acordat televiziunii franceze

PARIS 18 (Agerpres). — Primul ministru al Marii Britanii, Edward Heath, și-a exprimat speranța — într-un interviu acordat televiziunii franceze — că apropiatele sale convorbiri cu președintele Pompidou vor duce la o mai bună înțelegere a punctelor de vedere ale celor două părți privind aderarea

KAMIKUSSA — pământ angolez eliberat
Mijloacele și posibilitățile medicale M.P.L.A. sînt minime; surorile și fetele, în majoritatea lor, sînt analfabete; aproape jumătate din angolezi nu știu să scrie și să citească.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane la Moscova

MOSCOVA 18 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a guvernului Uniunii Sovietice, marți a sosit la Moscova, în-țo vizită de prietenie, o delegație de partid și guvernamentală a R. D. Germane, compusă din Erich Honecker,

CONFERINȚA DE PRESĂ A MINISTRULUI DE EXTERNE LIBANEZ

PARIS 18 (Agerpres). — La încheierea vizitei în capitala Franței, ministrul de externe libanez, Khalil Abou Hamad, a ținut o conferință de presă. După ce s-a referit la întrevederile pe care le-a avut cu șeful diplomației franceze, Maurice Schumann, ministrul libanez a declarat, după cum relatează agenția Reuter, că mai multe state arabe doresc organizarea unei conferințe a țărilor mediteraneene, reuniune ce ar putea contribui la aplicarea unei soluții politice în conflictul din Orientul Apropiat, precum și la depășirea dificultăților politice și economice din zonă.

LONDRA

Adunarea generală a Societății pentru înțelegere anglo-chineză

LONDRA 18 (Agerpres). — Agenția China Nouă a anunțat că la Londra a avut loc adunarea generală a Societății pentru înțelegere anglo-chineză. Lucrările adunării au fost conduse de profesorul Joan Robinson, vicepreședinte al Societății.

VIETNAMUL DE SUD

SAIGON 18 (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă, forțele patriotice din Vietnamul de sud și-au intensificat, în ultimele 48 de ore, acțiunile ofensive împotriva trupelor americano-saigoneze din zona văii A Chau. Sub acoperirea unui foc de mitralieră, patrioții au atacat prin surprindere trupele de infanterie saigoneze care se instalaseră la 12 kilometri est de localitatea Luoi, provocând înamicului pierderi în oameni și material de luptă.

numai numeric, dar și ca echipament. De pildă, din 30 de lupători cîși se aflau în Kamikussa, 20 erau descalți. În loc de uniformă purtau o pereche de pantaloni și o cămașă zdrențuită; paturile și cetelele pneumatice nu erau suficiente. În prima noapte a sosirii mele am văzut un grup de partizani care dormea în ploaie; le lipseau pînă și corturile.

Declarația-program a guvernului sirian

DAMASC 18 (Agerpres). — Premierul sirian Abdel Rahman Khleifawi, care a format la 4 aprilie noul guvern al țării a prezentat în fața Consiliului Poporului declarația-program a cabinetului său. El a arătat că înlăturarea obiectivelor constituționale este de bază al actualei echipe ministeriale. Guvernul va acorda un rol mai consistent organizațiilor populare în înlăturarea politicii sale și va asigura un control popular asupra organismelor de stat, menționând declarația. Sînt prevăzute reforme în secțiunile învățămîntului superior, informațiilor, administra-

Cairo Anwar Sadat a format un secretariat general provizoriu al Uniunii Socialiste Arabe

CAIRO 18 (Agerpres). — Agenția M.E.N. anunță că șeful statului egiptean, Anwar Sadat, președinte al Uniunii Socialiste Arabe, a format un secretariat general provizoriu al U.S.A. din care fac parte nouă persoane. Potrivit agenției, în funcția de președinte al Secretariatului general provizoriu a fost numit Aziz Sidky, vicepremier pentru producție și ministru al industriei, petrolului și bogățiilor minerale, iar Mohamed El Dakrouy — secretar general.

Presă maghiară despre relațiile dintre Ungaria și Franța

BUDAPESTA 18 (Agerpres). — Presa din R.P. Ungară a publicat, în ultimul timp, articole referitoare la evoluția relațiilor economice dintre Ungaria și Franța, la perspectivele acestora. Cotidianul budapestan „Magyar Nemzet” scrie că, în urma vizitei premierului Jean Fock la Paris în 1968, volumul schimburilor comerciale dintre Franța și Ungaria a sporit cu două treimi, dar importurile maghiare au crescut într-un ritm mult mai accelerat decît exporturile. Săptămînalul de politică economică „Figyelem” precizează că, între anii 1968 și 1970, valoarea schimburilor franco-ungare a sporit de la 640,4 milioane forinți de veze la 911,6 milioane. Dar, adaugă „Figyelem”, în timp ce importurile Ungariei din Franța au progresat de la 390,6 la 598,3 milioane forinți de veze, exporturile nu au crescut decît de la 249,8 la 315,1 milioane. Deficitul părții ungare, care a fost de 140,8 milioane forinți în 1968, s-a ridicat la 214,4 milioane în 1970. Acumularea acestui „deficit cronic” reflectă o

După răpirea consulului israelian la Istanbul

ANKARA 18 (Agerpres). — Guvernul turc a dat publicității o proclamație, citită la posturile de radio de Sadı Kocak, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, în care se cere punerea imediată în libertate a consulului general israelian la Istanbul, Eilatrim Etrom, răpit luni de persoane necunoscute. Potrivit proclamației, orice intruziune din partea răpitorilor în executarea acestui ordin va provoca arestarea imediată a oricărei persoane care are, mai mult sau mai puțin o legătură cu răpitorii, chiar dacă aceste persoane se aflau în afara zonei de aplicare a stării de urgență.

O declarație a ministrului afacerilor externe al Turciei

ANKARA 18 (Agerpres). — Guvernul turc dorește ca țările implicate în conflictul arabo-israelian să abandoneze pozițiile lor rigide și să adopte o atitudine mai conciliantă — a declarat luni ministrul turc al afacerilor externe, Osman Olcay, la un dejun cu reprezentanții presei diplomatice din Ankara.

Presă maghiară despre relațiile dintre Ungaria și Franța

„Orientare de dezvoltare nefavorabilă”, scrie revista. Structura livrărilor ungare către Franța continuă să fie dominată de produsele agrulominate care, în 1970, au reprezentat peste 50 la sută din totalitatea exporturilor. Pe de altă parte, publicația menționează că normativele Pieței comune privind importurile agricole, tarifele vamale mobile, diferite de la o săptămîină la alta, afectează în prezent o cincime din exportul ungar către Franța. De aceea, publicația se pronunță pentru transformarea structurii exportului ungar, avertizînd, însă, că modificările structurale dorite „nu pot fi concepute decît treptat și într-o perioadă relativ îndelungată”. Un factor de mare importanță pentru asemenea transformare poate fi trebuie să fie cooperarea în industrie. De altfel, scrie „Figyelem”, sub acest aspect nu există dificultăți, intrucît ambele părți consideră că șansele cooperării dintre firmele și instituțiile lor sînt favorabile și promițătoare.